
ECP - jest wydawany przez European Association for Psychotherapy (EAP), największą europejską organizację psychoterapeutyczną, zrzeszającą około 30 modalności psychoterapeutycznych. Już teraz umożliwia praktykowanie psychoterapii w części krajów Unii Europejskiej, np. w Austrii czy Wielkiej Brytanii.

Komisja EAP, opracowuje na rzecz Parlamentu Europejskiego standardy kształcenia w psychoterapii. Mają być przyjęte w całej Unii Europejskiej. Gdy to nastąpi, Certyfikat ECP uzyska jeszcze większy zasięg. W Polsce coraz częściej pojawia się wymóg posiadania ECP przy realizacji projektów finansowanych przez Unię Europejską. Wyższe są również stawki dla teraputów posiadających ECP.
PSYCHOTERAPEUCI STARAJĄCY SIĘ O ECP UPROSZCZONĄ PROCEDURĄ PRZEZ EAPTI POWINNI WYPEŁNIĆ I PRZESŁAĆ POCZTĄ DO INSTYTUTU GESTALT PONIŻSZE DOKUMENTY, KTÓRE NASTĘPNIE PRZEKAZYWANE SĄ DO BIURA EAP W WIEDNIU:

- CV według podanego wzoru po angielsku (*.doc) i po polsku (*.doc).
- Formularz aplikacyjny ECP według podanego wzoru po angielsku (*.doc) i po polsku (*.doc).
- Podpisana Deklaracja Strasburska po angielsku (*.doc) i po polsku (*.doc).
- Kserokopia Certyfikatu Psychoterapeuty
Informacje formalne potrzebne do wypełnienia formularza: 
- EAPTI to Instytutu Gestalt,
- NAO to Polska Federacja Psychoterapii, 
- EWAO to EAGT (European Association for Gestalt Therapy),
Po uzyskaniu z IG informacji, że dokumenty są prawidłowo wypełnione prosimy wnieść na konto Instytutu Gestalt opłatę w wysokości 520.00 pln
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