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prayjazmy entourage dla bimesu, sztuki i wypoczynku




Drodzy Przyjaciele,

Z przyjemnością wysyłamy Wam zaproszenie na najbliższe Zgromadzenie Pisarzy i Liderów organizowane w marcu 2017 w pobliżu Krakowa (Polska).

Zgromadzenie Pisarzy
Zgromadzenie pisarzy oferuje możliwość podzielenia się swoimi pomysłami i inspiracjami do pisania oraz uzyskania wsparcia we wprowadzaniu tych pomysłów i inspiracji do pisania.
To spotkanie jest otwarte dla każdego, kto (lub chce dostać) zaangażowany w pisanie literatury Gestalt.
Zgromadzenie pisarzy rozpocznie się w poniedziałkowe popołudnie 27-go Marca, a zakończy się w środę 29-go Marca (Około pory lunchu)

Sean Gaffney weźmie na siebie odpowiedzialność za organizowanie i prowadzenie tego spotkania, możliwie że razem z Joe Melnickiem i Daanem van Baalenem.
Zgromadzenie Liderów
Zgromadzenie Liderów oferuje liderom i kadrze trenerów instytutów Gestalt możliwość wymiany pomysłów, doświadczeń i pytań dotyczących prowadzenia Instytutu Gestalt lub szkolenia studentów.
Zgromadzenie Liderów ma długotrwałą tradycję i historię, i służyło wielu liderom instytutów Gestalt na całym świecie w rozwijaniu ich Institutów i jakości programów szkoleniowych.
Zawartość zgromadzenia jest głównie otwarta, co oznacza, że składa się z grup dyskutujących wokół tematów, które wnioskowali lub sugerowali uczestnicy. Jeśli masz już wniosek o temat lub i ideę przedstawienia, w jaki sposób uczysz konkretnego zagadnienia teoretycznego, proszę daj nam znać przez formularz rejestracyjny.
Zgromadzenie liderów rozpocznie się w środowe popołudnie 29-go Marca, a zakończy się w niedzielę 2-go kwietnia (Około pory lunchu)

Przywódcy będą organizowani i prowadzeni przez zespół składający się z Renaty Procak, Aleksandry Sękowskiej, Judit Malatinszky i Fransa Meulmeestera.
Ze względu na ograniczoną ilość miejsc (maksymalnie 40 osób), możemy pozwolić na tylko dwóch liderów / trenerów z danego instytutu.
Praktyczne informacje
Opłata za uczestnictwo w Zgromadzeniu pisarzy to:
pojedyńczy pokój 



€  245,- 

Podwójny pokój



€  205,-
Opłata za uczestnictwo w Zgromadzeniu Liderów to:

pojedyńczy pokój (jeśli będzie dostępny)

€  495,-

podwójny lub potrójny pokój



€  435,-

Jeśli chcesz dołączyć to obydwóch Zgromadzeń opłata wyniesie:

pojedyńczy pokój na cały tydzień (jeśli będzie dostępny)

€  675,-

podówjny pokój na cały tydzień




€  575,-

Wszystkie ceny zawierają uczestnictwo, pokój, posiłki oraz kawę/herbatę. Pozostałe napoje lub transport nie są wliczone. 
Jeśli zarejestrujesz się i zapłacisz przed 1-szym wrześni 2016, otrzymasz rabat w wysokości 10% w stosunku do regularnej opłaty (nie dotyczy wcześniejszego lunchu lub transportu).
Jeśli chcesz skorzystać z obiadu przed Zgromadzenie Pisarzy w poniedziałek i/lub przed Zgromadzeniem Liderów we środę, można zamówić go za dodatkową opłatą.
Lokalizacja i transport
Zatrzymamy się w cudownym miejscu, jakim jest Dwór w Tomaszowicach - Krakowskie Centrum Konferencyjne w pobliżu krakowskiego lotniska. Proszę spojrzeć na stronę:
http://www.dwor.pl/en/hotel/
Możemy zorganizować transport z krakowskiego lotniska w poniedziałek i środę rano o godzinie 10.00 i 12.00 oraz z powrotem na lotnisko w niedzielę po zakończeniu. Koszt transportu będzie zależał od liczby osób korzystających z niego ale maksymalny koszt wyniesie około € 35, - dla wszystkich ludzi. Oczywiście, można wziąć taksówkę na własną rękę, co będzie kosztować około € 12,50.
Możliwe są inne pory transportu, jednak cena może być różna i należy zapłacić bezpośrednio kierowcy. 

Więcej szczegółów na temat ewentualnych innych środków transportu z katowickiego lotniska lub głównego dworca autobusowego i dworca kolejowego w Krakowie zostanie podanych później.
Rejestracja
Jeśli chcesz do nas dołączyć, daj nam znać poprzez wypełnienie załączonego formularza rejestracyjnego. Twoja rejestracja jest ostateczna tylko po otrzymaniu płatności. Płatności mogą być dokonywane tylko przez PayPal lub kartę kredytową.
