Roczny program edukacji psychologicznej

w zakresie psychoterapii Gestalt - Staż 118
ZAWARTOŚĆ PROGRAMU:

Sesja czterodniowa (40 godzin) - etap 1
Spotkanie z Gestaltem - integracja grupy.

Celem tej sesji jest przygotowanie uczestników do efektywnego uczenia się w trakcie rocznego szkolenia  z wykorzystaniem doświadczenia osobistego i asymilacji treści teoretycznych w oparciu o proces grupowy.
Prowadzący – p. Izabela Osińska
Blok warsztatowy  (4 warsztaty po 25 godzin) - etapy 2-5
Wprowadzenie do teorii terapii Gestalt - źródła, podstawowe zasady i pojęcia terapii Gestalt:
Źródła filozoficzne, źródła psychologiczne, Gestalt, a inne szkoły psychoterapii, świadomość, kontakt, relacja terapeutyczna, proces formowania figury/tła, paradoksalna teoria zmiany.
Prowadzący – p. Izabela Osińska
Warsztat (25 godzin) - etap 6
Kreatywne przystosowanie 

"Rodzinny spadek psychologiczny", który otrzymuje każda osoba jest ściśle związany z historią życia kolejnych pokoleń. Uczestnicy warsztatu prowadzonego w ujęciu terapii Gestalt w nurcie filozofii egzystencjalno-humanistycznej będą mogli uświadomić sobie potencjał rodzinny uwidaczniających się w przekazach, przesłaniach i nadawanych znaczeniach ludziom i zjawiskom życiowym. Do uczestnictwa w warsztacie potrzebne będą fotografie rodzinne, na których zostały zarejestrowane wydarzenia i osoby. Potencjał grupy stworzy wsparcie w uświadomieniu wpływu systemu rodzinnego na osobowość.  
Prowadzący – p. Renata Procak
Warsztat (25 godzin) - etap 7
Cykl doświadczenia 

Warsztat skierowany jest na uświadomienie ważnych aspektów Ja; fenomenu osobistych zachowań poprzez proces odkrywania sposobu i stylu wchodzenia w kontakt. Spotkania z osobami w grupie i z trenerem umożliwiają uruchomienie twórczych możliwości we wprowadzaniu zmiany. Świadomość osobistego stylu kontaktu daje możliwość wyboru i wolności w byciu z drugim człowiekiem.

Prowadzący – p. Andrzej Cała
Warsztat (25 godzin) - etap 8
Proces ciała 

Warsztat ma na celu przybliżenie uczestnikom założeń teoretycznych związanych z pracą ciałem i ruchem, jak również stworzenie przestrzeni do doświadczania procesu ciała. Uczestnicy warsztatu będą mieć sposobność zapoznania się z koncepcją holistycznego podejścia do człowieka, jako jedności psycho-fizycznej: czującej, myślącej, cieleśnie obecnej, istniejącej w relacjach i w środowisku.

Podczas warsztatu skoncentrujemy się, m.in. na różnicowaniu wrażeń płynących z ciała – doświadczając napięcia i rozluźniania, ciążenia i lekkości, ciepła i zimna, przyjemności i bólu. Pogłębione uwrażliwienie na proces ciała może wesprzeć nas w rozpoznaniu obszarów chronicznych w nim napięć.

Przez cały czas trwania warsztatu skupiać się będziemy na tworzeniu i wspieraniu  ucieleśnionego pola, pracując z oddechem, ruchem i tańcem. Będziemy również budować system wewnętrznego oparcia w ciele i poszukiwać indywidualnej cielesnej regulacji w procesie kontaktowania się ze światem.  

Prowadzący – p. Alicja Gruszka-Nowak

Sesja pięciodniowa (50 godzin) - etap 9
Fenomen spotkania 
Praca psychoterapeutyczna w obszarze własnych problemów emocjonalnych. 
Prowadzący – p. Renata Procak
Warsztat (25 godzin) - etap 10
Podsumowanie dotychczasowych wiadomości i doświadczeń na podstawie trzech zasad terapii Gestalt (G.M.Yontef).
· Charakter fenomenologiczny – uświadomienie jako jedyny cel

· Egzystencjalizm dialogujący

· Sposób konceptualizacji – holizm i teoria pola

Prowadzący – p. Izabela Osińska
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